V OLIMPIADA REGIONAL Nivel 11
DE MATEMATICA 8° e 9° ano do Ensino Fundamental
DE RIBEIRAO PRETO Fase de Selecao - 15 a 17 de setembro de 2010

Nome do Aluno (a):

INSTRUCOES

. A prova pode ser feita a lapis ou a caneta.

. Preencha a ficha de respostas com seu nome, data de nascimento e ndo se esqueca de assiné-la.
A duracao da prova é de 4 horas.

Nao é permitido o uso de instrumentos de desenho, calculadoras ou quaisquer fontes de consulta.
. Os espagos em branco na prova podem ser usados como rascunho.

. Ao final da prova, entregue ao professor a ficha de respostas, a prova e os rascunhos.
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. O gabarito estard disponivel no site http://dfm.ffclrp.usp.br/mat/olimpiada a partir do dia 20 de setembro.

(Cada questao vale 1 ponto)

1. Cada questéo tem 5 alternativas de respostas: (A), (B), (C), (D) e (E), e apenas uma delas é correta.
2. Para cada questao marque a alternativa na ficha de respostas, preenchendo o espaco dentro do circulo correspondente.

(A) (B) (©) (D) (B)

3. Marque apenas uma alternativa para cada questdo. Atengdo: se vocé marcar mais de uma alternativa, perderd o ponto

da questdao, mesmo que uma das alternativas seja a correta.

1. Um certo nimero N de dois algarismos é o quadrado de um numero natural.
Invertendo-se a ordem dos algarismos de NN, obtém-se um nimero M impar. A
diferenca M — N é o cubo de um nimero natural. Podemos afirmar que a soma dos
algarismos de N é:

(A)7 (B)9 (C)10 (D)1l (E)13

2. Em uma prova de 50 questoes, 40% eram questoes de portugués, 40% eram questoes
de matematica e 20% eram questoes de lingua estrangeira. Aninha acertou 40% das
questoes de portugués, 70% das questoes de matemaética e 60% do total das questoes.
Qual o percentual das questoes de lingua estrangeira que Aninha acertou?

(A)30% (B)40%  (C)43%  (D)60%  (E)80%

3. Escrevem-se, em ordem estritamente crescente, os niimeros inteiros e positivos que
sejam multiplos de 7 ou de 8 (ou de ambos), obtendo-se 7, 8, 14, 16, ... . O 100°
nimero escrito é:

(A)376 (B)384  (C)392 (D)400 (E) 406

4. Ao somar cinco nimeros consecutivos em sua calculadora, Esmeralda encontrou um
ntimero de 4 algarismos: 2 0 0 *. O tltimo algarismo nao esté nitido, pois o visor
da calculadora estd arranhado; porém ela sabe que tal niimero nao é zero. Este
algarismo s6 pode ser:

A2 B3 ©4 D5 ([E)I



5. Do ponto A, situado numa das margens de um rio, de 100m de largura, deve-se levar
energia elétrica ao ponto C' situado na outra margem do rio (veja figura). O fio a
ser utilizado na agua custa R$ 5,00 o metro, e o que serd utilizado fora R$ 3,00 o
metro. Seguindo recomendagao de um consultor matematico, para que o gasto com
os fios seja 0 menor possivel, devera ser feita a ligacao conforme figura abaixo. Qual
o gasto total, em reais, com a compra dos fios? (suponha as margens retilineas e
paralelas.)

(A) 2.500,00  (B) 2.900,00  (C) 3.400,00 (D) 4.000,00  (E) 4.500,00
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6. O produto de um milhao de niimeros naturais, nao necessariamente distintos, é igual
a um milhao. Qual é o maior valor possivel para a soma desses nimeros?

(A)1000000 (B) 1250002 (C)1501999 (D)1999999 (E) 13 999 432

7. Considere a figura abaixo onde T'1, T2 e T'3 sao pontos de tangéncia e o diametro
de cada circunferéncia é 1 cm. Qual é o valor de h, em cm?
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8. Trés anos atras, a populacao de Pirajussarai era igual a populagao que Tucupira
tem hoje. De l4 para cd, a populacao de Pirajussarai nao mudou, mas a populagao
de Tucupira cresceu 50%. Atualmente, as duas cidades somam 9000 habitantes. H&
trés anos, qual era a soma das duas populacoes?

(A)3600 (B)4500 (C)5000 (D)6000 (E) 7500

(E) 2

9. Quantos triangulos isésceles existem cuja medida dos lados sao nimeros inteiros e
o perimetro é 157

(A) nenhum (B)1 (C)4 (D)5 (E)7



10. Suponha que uma escada escorregue na base 1,5 metros, conforme figura. Qual a
medida y, em metros, que a escada escorrega na parede?

A)y>15 By<l,5 (C)y=1,5 (D)y>2 (E)nenhuma das anteriores
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